

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

Цена 50 коп.

(НАШ ИНДЕКС 53800)



Аншлаги не приносят дохода

На улицах, которым возвращены прежние исторические названия, приостановлена установка табличек...

взять на себя общественности города. Например, как сообщили в комитете...

Вся компания по возвращению исторических наименований улицам и площадям пройдет в шесть этапов...

Комиссией по топонимике принято обращение о помощи в установке аншлагов на улицах, названия которых связаны с церковью...

Е. ХАРЛАМОВ.

«БРАВО» бравых солдат

В Екатеринбург приехала делегация ветеранов Вьетнама и деловых кругов США.

В ее составе президент Все-

мирной ветеранской организации «БРАВО» Тони Даймонд из Лос-Анджелеса...

Цель приезда американцев — поддержка и помощь своему филиалу в России — Уральскому интерфонду ветеранов Афганистана...

В планах интерфонда подписание советско-американской программы о строительстве Международного оздоровительного реабилитационного центра для ветеранов войн США и России...

Ю. ВАГАНОВА.

Стоит! Что везешь?

Россия вступила в эпоху закрутки в своем экономическом пространстве. На войне как на войне, мелкие пакости со стороны дружественных государств...

Е. ХАРЛАМОВ.

на защиту нашего чахлого рынка. Три постановления правительства Свердловской области, принятые одно за другим...

А за них мы, как вы сами знаете, ничего не пожалеем.

Ж. КОРНЕТ.

Забастовка

«желтых королей»

В Америке таксистов называют «желтыми королями». Наши «королями» незовещ. С Нового года они вынуждены брать с пассажиров 2 рубля за километр в дневное время и 3 рубля ночью.

«Желтые короли» собрались вчера на площади перед горсоветом, чтобы добиться более-менее приемлемых расценок. А зарплата — в размере 40 процентов от рубля.

Д. БЕЛЕЦКАЯ.

Контакты и контракты

В магазинах дорого и по-прежнему пусто. Власть объясняют это нарушением внешне-областных хозяйственных связей и прекращением централизованных поставок.

Как сообщает пресс-центр облсовета, предприятия обла-

«Я ДРУГОЙ ТАКОЙ СТРАНЫ НЕ ЗНАЮ...»

ВЛАДИВОСТОК. Два новых отряда — по проблемам семьи, материнства и детства и по работе с инвалидами, престарелыми, малоимущими гражданами, созданы в структуре администрации краевого центра Приморья.

МАГНИТОГОРСК. Добились выполнения своих требований родители учащихся 68-й средней школы Магнитогорска, предъявивших городской администрации ультиматум в связи с режимом подвоза школьного питания.

ТАШКЕНТ. Ситуация в городе, несмотря на все уверения правительства, остается напряженной.

Однако факты говорят о другом. Студентам перед выпиской из вуза не выдали ни стипендии, ни купоны на проезд. Сам президент достаточно ясно заявил на встрече о социальной защите студентов.

Л. КОЩЕЕВ.

ДАЛЬНИЙ ДОЗОР

«кормить лоботрясов». Жестоко подавив волнения, власти приняли «мудрое» решение — свалить все на «провокаторов» и распустить студентов на каникулы.

Столицы Таджикистана и Туркмении фактически поставлены на режим чрезвычайного положения: на улицах усилены наряды милиции и ОМОНа, по некоторым сведениям, в студенческих общежитиях проводятся повальные обыски и проверки документов.

По материалам Московского клуба студентов.

Л. КОЩЕЕВ.

ПОВОРОВАЛИ — И БУДЕТ

В российском парламенте разработан законопроект «О защите интеллектуальной собственности».

С принятием этого закона Россия присоединится к Бернской конвенции по защите интеллектуальной собственности, что уже сделали страны Восточной Европы.

(ТАСС).

Несколько более оптимистичные перспективы на рынке программного обеспечения для компьютеров, хотя и здесь до настоящего момента царит воровство. Поворовало само государство — практически все первые отечественные информационные (такие, как система ЕС ЭВМ или серия СМ) «уперты» из США.

Л. КОЩЕЕВ.

Актуальное интервью АВТОБУСОМ ДВИЖЕТ... ОПТИМИЗМ

которого не теряет коммерческий директор государственного производственного пассажирского автотранспортного объединения № 1 Николай Васильевич КУХАР.

Ситуация с транспортом в Екатеринбурге критическая: автобусы ходят нечасто, народу — не подступиться, дневное время суток напоминает час «пик».

Проблема эта не сегодняшнего дня. Сами понимаете, автобусы в один день сломаться не могут. Уже три года нет обновления парка, а запчасти взять неоткуда.

Вот ведь что происходит: открываются двери, в салон «влетает» толпа пассажиров, и все упреки и недовольство обрушиваются на невинного водителя.

— Николай Васильевич, люди возмущены повышением цен на билеты для проезда в транспорте.

— Людям можно понять. Но даже сейчас все городские перевозки для нас убыточны. Фактическая стоимость проезда должна быть не 30 копеек, а 1 рубль 17 копеек.

— И последний вопрос: вы, как специалист, можете дать прогноз на будущее — наступит ли улучшение и как долго его ждать?

Беседовал А. ШАБУРОВ.

«Радости рынка» ВЫСВОБОДИТЕСЬ ДОБРОВОЛЬНО

Не поняли друг друга городское отделение занятости населения и киностудия, которой было предложено предоставить данные о предоставлении высвобождения своих сотрудников в 1992 году.

На бирже труда слово «высвобождение» однозначно понимают как «сокращение, увольнение» и ждут этих «16-18 водителей 23-38 уборщиц, 80-100 творческих работников» и т. д.

— Разве может быть такая текучесть кадров? — удивляются в Октябрьском отделении занятости населения.

В. ПЕНКИН.



Иван Данилович Самойлов, директор Нижнесысъячихинского музея-заповедника, стал лауреатом премии «За подвижничество в культуре».

Эта награда, учрежденная газетой «Культура», вручается в нынешнем году в первый раз. Кроме нашего земляка, ее обладателями стали журналист из Ярославской области В. Гречухин и священник из Борисоглебска С. Домусчи.

Энтузиастов, которые многие годы бескорыстно трудились во имя возрождения культурного наследия, назало независимое общественное жюри. В него, в частности, входили академики Д. Лихачев и Б. Раушенбах, писатель Б. Окуджава.

На снимках: Иван Данилович Самойлов; одна из Нижнесысъячихинских церквей.

Фото В. ВЕТЛУГИНА.



Прошу слова

А МЫ-ТО ВОТ НЕ БАСТУЕМ!

В понедельник в нашем городе началась забастовка учителей. Причины — низкая зарплата и отсутствие жилья.

Сообщение это было воспринято неоднозначно. Учителя, естественно, все «за», а вот ученики... И хотя в общем-то нас, учеников, никто и не спрашивал, что мы об этом думаем, да и не спросит, похоже, но у нас на этот счет сложилось свое мнение.

Среди ученических масс десятых и младших классов весть о забастовке была воспринята как великое счастье: все-таки появился повод лишиться раз не идти на занятия. В общих словах их мнения выражается так: «Учителя бастуют — нам лафа. Так что пусть хоть забастуют!».

Да, будь я на год-два помоложе, я бы, наверное, сказала то же самое. Но сейчас я, да и вообще большинство одноклассников не увидели в забастовке повода для радости.

А как вы, дорогие наши учителя, посмотрите на то, если мы, ученики, начнем бастовать?

УРАЛ-АКЦЕПТ.

КОШАЧЬЯ ПРЕМИЯ

В некоторых совхозах Сысертского района появился новый вид поощрения — сметаной. Ее распределяют между рабочими, когда из-за дороговизны продукт возвращается из магазинов на молочный завод, а оттуда продолжает обратный путь до совхоза.

ЛОВУШКА ДЛЯ ЖУЛИКА

В городе Сухой Лог учащиеся случаи угона личных автомобилей из гаражей. Через городскую газету к позитивным обратилась одна из суходолжских автолюбителей, настроенный очень решительно.

ОЧКОВИРАТЕЛЬСТВО: СТРОГО ПО РЕЦЕПТУ

В октябре прошлого года «Урал-Акцепт» сообщил о том, что отныне заказ на изготовление очков в Екатеринбурге можно сделать без рецепта. Но радость клиентов была преждевременной: без рецепта заказы принимались только в одном отделении «Оптики» и только в порядке исключения.

А ВЫ СЛЫШАЛИ?

Снабжения и производство областного торгового предприятия «Оптика» А. Михеева, в действующем госстандарте сказано вполне определенно: «Очки следует изготавливать по рецепту врача».

Дорого обошлась красноурфимской газете «Вперед!» публикация о красноурфимском предпринимателе, претендовавшем на пост главы городской администрации.

СЛОВО ТОЖЕ ЕСТЬ «ДЕЛО»

Дорого обошлась красноурфимской газете «Вперед!» публикация о красноурфимском предпринимателе, претендовавшем на пост главы городской администрации.

РЕФОРМЫ ЕЛЬЦИНА — В ЖИЗНИ

За выполнение земельной реформы взялись в Красноурфимском районе. Для желающих выйти из совхозов выданы земельные участки.

ПИОНЕРЫ НОВОЙ ЖИЗНИ

В городской фонд муниципального имущества Сухого Лога поданы первые заявки на приватизацию предприятий быта, торговли и общественного питания.

СЛОВО ТОЖЕ ЕСТЬ «ДЕЛО»

Дорого обошлась красноурфимской газете «Вперед!» публикация о красноурфимском предпринимателе, претендовавшем на пост главы городской администрации.

ВНИМАНИЕ: ЛЮГ ОТКРЫВАЕТСЯ...

В Екатеринбург прибыл известный аудитор-практик, профессор Филипп-университета в Марбурге Вольфганг Люг. Работая в старейшем университете мира, где учились знаменитые наши соотечественники Ломоносов и Пастернак, профессор Люг вел группу русских студентов, обучающихся на экономическом факультете в соответствии с программой немецкой академической службы обмена.

Уж поверьте, поводов для этого достаточно. Нет, бастовать мы, конечно, не собираемся, но, может, и вы подумаете и решите свои проблемы другим способом?

З. ТОРГУШИНА, юнкор.

КСТАТИ

«Бастуйте, сколько хотите, ваши действия незаконны», заявила заместитель заведующей отдела народного образования Чкаловского района А. Кузнецова педагогам школы № 105, присоединившимся 20 января к городской забастовке учителей.

Настоящие джентльмены не воруют и едят ананасы, утверждает английская пословица. Посмотрим, что из этого выйдет.

УРАЛ-АКЦЕПТ.

И ЛЕНИН ВЕЛИКИЙ НАМ ПУТЬ ОЗАРЯЛ

Светлый путь проложил на край села Ново-Ипатово депутат сельского Совета В. Чаплыгин. Дальний конец улицы Ленина долгое время был самым темным, и куда ни обращались жители — главным образом, пенсионеры и инвалиды, — нигде не могли ни помочь. Депутат собрал недостающие средства, нашел технику и рабочих, а председатель сельсовета С. Алексеев выделил фанеры, и вскоре заряд светлой жизни возлежал улицы Ленина: на 75-м году Советской власти здесь зажглись лампочки Ильича.

СТЕНЫ РАЗВАЛИЛИСЬ, А ПОДРУГА КОНТУЖЕНА

Воскресным вечером мирный Первоуральск потряс еще один взрыв. Первый, как мы уже сообщали, поднял в воздух автомашину, принадлежавшую малому предприятию «Колта».

А ПОДРУГА КОНТУЖЕНА

Воскресным вечером мирный Первоуральск потряс еще один взрыв. Первый, как мы уже сообщали, поднял в воздух автомашину, принадлежавшую малому предприятию «Колта».

УРАЛ-АКЦЕПТ.

«Все это уже было. Было...»
(В. В. Шульгин «Дни», 1917 г.)
«Я заснул Комитет в большом военном... Раздалось бушевал...
— Кто это написал? Это они, конечно, мерзавцы. Это враг для немцев... Предатели... Что теперь будет?
— Что случится?
— Вот, прочтите.
Я взял бумажку, думаю, что это прокламация... Стал читать... и в глаза и меня помучилось... Это был знаменитый эпосдедства «Приказ № 1» большевиков. Это был конец армии! Последствия немедленно сказались... Со всех сторон стали доходить слухи, что офицеры прогонят, арестуют... Офицерство стало метаться... Многие, боясь, пробивались в Государственную думу... помня лозунг «Государственная дума не проливает крови». С каждым часом настроение ухудшалось... Из различных мест сообщалось о насилии над офицерами... Это был крах».

Попытка Главнокомандующего сделать хорошую мину при плохой игре не привела к успеху. В конце концов, матюкившись, он покинул президентский кабинет, что, конечно, не красит маршала авиации Е. Шапошникова. Главнокомандующий всегда должен быть примером выдержки и самообладания в любой кризисной ситуации. В ином случае — дальнейшие события могут быть непредсказуемы.

(В. В. Шульгин «Дни», 1917 г.)
А страсти в зале разгорались. Я убежден, что хитроумному тактику, Президенту России В. Н. Ельцину, пришлось в этот момент прибегнуть к монитору обстановки и перенести свое выступление. Обстоятельства вынудили его взять под юрисдикцию России части и соединения, находящиеся на территориях Прибалтики, Молдовы и Закавказья. Что вызвало соответствующее недовольство у любителей

держание в рублях и валюте. Убийство офицера или члена его семьи является государственным преступлением и карается смертной казнью.
В четвертых, независимые государства (бывшие республики), не пожелавшие войти в единые Вооруженные Силы, формируют свою армию самостоятельно, исходя из международных договоренностей, при полном выводе с их территории частей и соединений бывших Вооруженных Сил СССР.
Если мы этого сейчас немедленно не сделаем, то можно гарантировать гражданскую войну по югославскому варианту. И она уже полыхает огненным смерчем в Закавказье. Уже появились лидеры «чистоты национальных суверенитетов» в лице Звилада Гамсахурдия и генерал-майора авиации Дудаева. Кубань и Ставропольский край ощерились казачьими заставами. Атаманы требуют у местных властей вооружить их сотни для защиты южных границ. Военный материал по поголобам сыновьям и отставленным родным отцам уже не берет очеловечившие души политические деятели. Привыкнув ко всему: даг баст, до нас не дойдет. Но ум внимательным, притворным взглядом поглядывает из зала на весь этот балаган будущий генерал Корнилов или Деникин.
Армия и флот, оплеванные и униженные собственными политиками, средствами массовой информации, издерганные и обнищавшие, голодные и доведенные до отчаяния — как боевая дружина в автомате — склалась до предела. Для рокового выстрела. Допустите ли вы его?
Что скажете, господа политики?

«Я оперся на паркет. Закач выскочил за Петропавловской кроватке плакаты... Да поможет господь бог России...»
(В. В. Шульгин «Дни», 1917 г.)
Подполковник Александр ЛЕВЧЕНКО.
НА СНИМКАХ: национальная гвардия в Тбилиси и Грозном. Куда качается маятник дальше?

Читатель размышляет...

ГОРБАЧЕВ НЕ ТАМ СИДИТ

Я простой рабочий — газетчик-электросварщик и всю жизнь в народе. Сейчас, куда ни пойдешь, все пропитано горбачевым, Союз, который «сломали» великим, он развалился на несколько лет. Довел народ до такой нищеты, которой не было после войны с Гитлером. Я родился в 1925 году и знаю, что было в магазинах после войны и вижу, что сейчас.
Кооператоры ступили в магазины все материалы, нитки, носки и все остальное. Но в дни его недо судить всекорданно. Если бы Горбачев услышал, что о нем говорят в очередях, в трамваях, в автобусах, в куртках, на заводах, то у него бы случился инфаркт. То-то он и попросил 200 человек охраны. И я не пойму, за все его «художества», которые мы еще узнаем после его смерти, ему две машины, дачу, квартиру и продукты будут привозить со склада. Почему ему такая пенсия — 4000, от чего сверхчеловек или Бог? Пусть поживет бы как рабочий или крестьянин.
Прошу напечатать письмо, если вы действительно народная газета.
В. ЕФИМОВ, рабочий.

НА КАВКАЗЕ ДУДАЕВ, ЖДИТЕ КОРНИЛОВА

времена для армии и флота наступили совсем уж не простые. В Прибалтике, Закавказье, Молдове солдаты отказывают в хлебе насущном, санфранциско-вашия находит на посты и караулы, расстреливает на глазах и мей, и детей офицеров-мужей, трагит морально-психологически, штаб округа в некогда братской республике ополчиваясь черно-белыми флагами, идет охота на полковника Ивет охоты! Украинский «етман» Иравич, дабы «присоединить себе политический капитал» среди национал-партизанов и в случае чего защитит себя от разъяренного народа (грузинский прецедент налицо), нарочито забыл всю историческую палитру жизни Украины в России, при этом сделал вид, что в Москве ничего особенного не происходит. А между тем события уже развиваются не по сценарию наших доблестных президентов СНГ. История носила бы мистический характер, если бы в ней не играла роль случайности. А судьбы людей, попавших в трагическую обстановку, могут стать детонатором непредсказуемых событий. Уме на Всероссийском собрании прозвучали призывы доверенных до отчаяния — особенно служащих в Прибалтике и Закавказье — офицеров: «К оружию!»

Офицерский корпус за эти годы сильно изменился. И это надо учитывать. С трибуны неслышно не просыпаться вступать в борьбу, а требования, причем больше политического характера, чем социального.

бы офицерский корпус. Наметьте тенденции националистической окраски разделения Вооруженных Сил.
И здесь политические вожди по СНГ показали свою несогласованность в судьбе «человека с ружьем», демонстративно направили на совещание только своих представителей. Ну а Прибалтийские государства ведут себя как «слон в посудной лавке», вызывая поддержку пренебрежение к тому, что происходит в бывших братских республиках, взяв курс только на стабилизацию к Востоку и чуть что, упоая на мировую общественность. Мол, оккупанты, и никакие гвозди. Да, человеческий фактор в настоящее время, уже предан забвению всеми политическими движениями. И только Русская Православная Церковь продолжает призывать к нравственной терпимости, уважению наций и народностей, подчеркивая историческую тысячелетнюю многонациональность нашей государственности.
«Нерасквашимый и непередаваемый бежал день... зарывался в безумие... и грозя кровью...»

так, то опасность использовать его в своих политических авантюрах как никогда возросла. Уже страшно, если призовет к оружию командир стрелкового батальона, а если «встанет в рубашку» командир атомной подводной лодки? И над этим должны крепко задуматься политики.
Во-первых, до серьезных переговоров по Вооруженным Силам объявить мораторий по какому-либо действию со стороны любых президентов бывших братских республик по разделению Вооруженных Сил.
Во-вторых, на переходный период по стабилизации экономической обстановки во всех независимых государствах Вооруженные Силы оставить единым как гарант безопасности народов (это показала практика жизни), а национальную гвардию формировать числом не более 500 человек, вооруженных стрелковым оружием и подчиняющихся только Президенту государства.
В-третьих, в совместном договоре СНГ предусмотреть все необходимые социальные гарантии военнослужащим (а также гарантированное обеспечение жильем, денежное со-

«Нерасквашимый и непередаваемый бежал день... зарывался в безумие... и грозя кровью...»

«Нерасквашимый и непередаваемый бежал день... зарывался в безумие... и грозя кровью...»

«Нерасквашимый и непередаваемый бежал день... зарывался в безумие... и грозя кровью...»

«Нерасквашимый и непередаваемый бежал день... зарывался в безумие... и грозя кровью...»

«Нерасквашимый и непередаваемый бежал день... зарывался в безумие... и грозя кровью...»

Анонс

ПРОБЛЕМЫ И ПОИСКИ ЕСТЬ. БУДУТ ЛИ РЕШЕНИЯ?

8-10 февраля в Екатеринбурге пройдет научно-практическая конференция «Приватизация на Урале: проблемы, поиски, решения».
Массовая приватизация, дебаты о которой тянутся уже более полугода, должна вот-вот начаться. Однако ясности в отношении того, как она должна проходить, до сих пор нет даже у структур, призванных ее осуществлять.
По мнению специалистов, существующие на этот счет документы лишь регламентируют механизм и юридические нормы процесса. В то же время приватизация — это крупнейшая социальная акция, которая в течение ближайшего времени коренным образом изменит все отношения в обществе. Поэтому любая ошибка, каждый неверный шаг могут привести к социальному взрыву.
«Прежде чем приступить к приватизации конкретного объекта, нужно иметь методологию, позволяющую соединить интересы субъектов приватизации — рабочих и администраторов госпредприятия, предпринимателей, представителей власти» — считает известный социолог доктор философских наук Вячеслав Житенев, член оргкомитета конференции «Приватизация на Урале: проблемы, поиски, решения». По его мнению, такая методология может быть выработана только на основе междисциплинарного общения экономистов, социологов, правоведов, историков.
Научно-практическая конференция, организованная Уральским отделением РАН, Уральской биржей и областным правительством, как раз и призвана расставит точки над «i». На пленарном заседании с докладами выступят известные ученые, в том числе разработчики программы «Приватизация государственных и муниципальных предприятий Свердловской области на 1991-1992 гг.», недавно принятой малым Советом. Будут работать четыре секции, цель которых рассмотреть процесс во всем его многообразии. Занятые стороны смогут выработать отношения за круглым столом «Интересы субъектов приватизации». В семинаре, посвященном изучению зарубежного опыта расчуждения, заявлены американские специалисты — профессор Дуэлас Коултер из Гарвардской школы бизнеса, уже приезжавший в Екатеринбург, и сотрудник крупной консалтинговой компании «Эрикс энд Янг», участвовавшие в подготовке документов по акционированию «КамАЗа».
«Мы имеем возможность взглянуть на опыт, накопленный мировой практикой, не через призму наших, порой весьма туманных, представлений о приватизации, а глазами непосредственных участников этого процесса» — говорит научный секретарь конференции, кандидат исторических наук Владимир Тимошенко.
Несомненно, одним из главных событий станет презентация областной программы приватизации. Надо думать, ее обсуждение в присутствии авторов вызовет живой интерес у специалистов, членов комиссий по приватизации госпредприятий, бизнесменов и журналистов, также приглашенных на конференцию.
А. ОДИНЦОВ.



«Охота за пушнинной»

ПРОСТО ФАКТ

ФЕРМЕРЫ ПРОСЯТ ОРУЖИЕ

«С автоматом или пулеметом мне было бы спокойнее жить и работать», — сказал, не называя своего имени, один из фермеров Кузбасса. Дело в том, что после повышения цен фермерские хозяйства стали подвергаться налетам незваных гостей, от которых здорово редет поголовье скота и птицы. Грабительские отряды оснащены отнюдь не деловыми дробовиками, а современным стрелковым оружием. «За спокойствие» требуют с фермеров по неофициальным данным, до 5 тысяч рублей в месяц.
Сельчане, увы, не располагают такими средствами. А потому решили вооружиться. А чтоб при этом не вступать в конфликт с законом, обратились в местные органы власти с просьбой: или признать им статус работников вневедомственной охраны, или приравнять фермеров в правах на получение и хранение оружия с членами общества охотников.

Невеселые размышления

Вопрос: — Какая разница между обыкновенной демократией и социалистической демократией?
Ответ: — Такая же, как между обыкновенным стулом и электрическим.
(Из сборника «Континенты смеются»).

Вчера в магазине яйца продавали... По пять... Но маленькие... А сегодня — по двенадцать. Но они еще меньше. Не знаю — что лучше, те, которые сегодня по двенадцать, маленькие, или те, которые завтра, маленькие, но по двадцать пять... У нас что, кур контрагентивные кормят? Или петухи недоделают?.. Те, вчера, были очень маленькими... А эти, завтра, будут еще дороже...
Если согласиться с Горьким, то получается, что кривая «еда», нанесенная на координатную плоскость «зарплата — цены», всегда находится выше синусоиды «работа». Не потому что зарплата не может сравниться с ценами без ко-

ВСЕ БЕДЫ ОТ ПЕРЕЕДАНИЯ

10 миллионов рублей за его коллективное хозяйство. Бедняга растерялся — такие деньги он видел только в графе «долг». Но не продал. Закона нет. Пока.
Ну а если появится возможность скупки больших участков земли одним физическим лицом (или через подставных лиц), мы шагнем не в капитализм, а в другую сторону — туда, где жестокие леонисо изменяются над неспасенными изаурами — а феодализм.
Указ о прекращении дотирования убыточных колхозов и совхозов — утвержденных Ельциным, переразвал пулю, доселе худо-бедно питающую половину сельхозпредприятий. Теперь они либо пойдут с молотка, либо расп-

Самая же показательная причина, по которой Исеть-река не может быть молочной — техническое обеспечение. Село и крестьянство, брошенные в рынок с хомутом разрухи на шею, уже пускают пузыри. Через месяц-другой количество фермеров сократится в два-три раза, а те, кто останется, вынуждены будут сократить поголовье стада и количество пахотных земель. И в конце концов пережить на самообеспечение.
В деревне посяп потуже не затнут — уж себя-то село прокормит сможет, еще горюродским родственникам останется. А горожане, не имеющие корней в деревне, понесут на продажу свои золотые зубы, чтобы купить ведро картошки. И все потому, что теперь не только индивиду-

«ОХОТА ЗА ПУШНИНОЙ»

ЧЕЛЯБИНСК. Оригинально решают проблему охоты некоторые молодые охотники. Одеты и обуты они идут не в магазины, а... на вечерние улочки. Ежедневно в областное УВД поступает до 20 заявлений о грабежах.

НАДОЛГО ЛИ ХВАТИТ?

В целях усиления социальной защищенности работников народного образования правительство Республики Молдова приняло решение о значительном повышении им заработной платы. Педагогам обещано

ДЕФИЦИТ НЕ ПРОЙДЕТ?

С подорогой пришлось вернуться тяжелым грузовиком, на которых предпринимчивые деловые от бизнес пытались вывезти из Мурманска десятки тонн дефицитной рыбной продукции без соответствующего разрешения. Так начала отсчет своей деятельности внутренняя таможенная служба Мурманской области, созданная в связи с Указом Президента Российской Федерации. Как выяснилось, груз направлялся не в госторговлю, а

НЕЛЕТУЧАЯ «СИНЯЯ ПТИЦА»

Свою «форму» увеличения товарооборота приуменьшили в магазине «Юбилейный» арендного торгового предприятия города Южноуральска. Здесь в последнее время забывает спросить торговлю с нагрузкой. Стоило появиться на прилавках весьма сомнительного качества курам по цене 40 рублей за килограмм, которых

МАКСИМ ГОРЬКИЙ В БРОШУРЕ

«О русском крестьянстве» очень тонко подметил, что «в сущности своей всякий народ — стихия анархическая: народ хочет как можно больше работать, хочет иметь все права и не имеет никаких обязанностей». Тем самым Горький пригвоздил народ к позорному столбу обаяющего происхождения.

ДЕЙСТВИТЕЛЬНО, ЕСЛИ НА МЕСЯЧНЫЙ ЗАРАБОТК «НАРОД»

имеет право купить банку водки и палку колбасы, то этот народ может запросто презреть свои обязанности, особенно не расквашиваясь. И вообще, чтобы рабочие и служащие могли полноценно совершать рабочий день, им надо на общих собраниях врыскивать адреса. Коммунистический энтузиазм давно погас, а закон «О сохранении энергии» И. Ньютона никто, слава Богу, не отменил. За что, спрашивается, сражаться на трудовом посту? За медаль? Полноте, медаль можно купить на колхозном рынке, а то время как с продуктами на том же рынке дела обстоят значительно сложнее. Без медали можно обходиться долго — хоть всю жизнь, без еды

ПРИВЛЕЧЕНО ПЯТЬ ФУНТОВ

крестьянам пять фунтов доплаты за каждую овец: если у тебя две овцы — получаешь десять фунтов, если сто овец — пятьсот фунтов. Через год поголовье было восстановлено. Для ирландского фермера установлен минимальный уровень дохода. Если фермер получил доход меньше установленного правительство доплачивает разницу.

РОССИЯ ЖЕ — СТРАНА КОНТРАСТОВ

На фермера смотрят с сожалением и надеждой. С надеждой, так как никто, кроме него, не накормит. С сожалением — ничего у фермера не получается. А жаль. Ведь богатый и зажиточный крестьянин — залог благополучия всей страны.
А пока — в книжках появились книги Г. Шелтона «Голодание спасет вашу жизнь» и «Мы обречены жить долго. И это настраивает на оптимистический лад».
Хотя, если говорить серьезно, причин для оптимизма нет. Хочется их, причин, а их нет.
Ехали мы как-то с приятелем на его старом «Жигуленке», остановились на светофоре. Мимо проехал черный и длинный, как полярная ночь, «Мерседес». Я выразил свое восхищение машине и ее владельцу, наивно полагая, что за рулем — илюбелский лауреат. Был врачующийся в среде околоскопических коммерсантов, по-доброму охарактеризовал владельца «полярной ноши», «Господи, да ведь ему до СИЗО ближе, чем до автозаканавки» — удивился я. Но приятель уныло обескуражил меня «свинскими мерзостями жизни», объяснив, что закон не писан не только для дураков.
Социальное расслоение видно невооруженным глазом. «Низы», т. е. 90 процентов населения, эти самыми невооруженными глазами смотрят на седоков иномарок, пятая часть надежды глянуть на них через мушкет причесало... Нельзя ужас одновременно быть порядочным и богатым. Либо то, либо другое.
Пока народ безмолствует. Но экономическая анархия запросто может породить анархию на улицах с распятием «новых буржуа», на воротах собственных коттеджей Ананесы и рыбчики будут экспроприированы и тут же съедены «движущимися силами». После чего все можно будет поздравить с наступлением «примитивного коммунизма».

Мне кажется, или это уже где-то было? Андрей ЯЛОВЕЦ.

САМЫЙ

51-39-09

СПОРТИВНАЯ СТРАНИЦА

Привет от «Гренадера»
Евгений ЗАРВА:

«ПОНЯЛ, ЧТО Я «УРАЛМАШУ» НЕ НУЖЕН»

«ГРЕНАДЕР ИЗ СИБИРСКОЙ «ГРЕНАДЫ». Интервью под таким названием появилось в «На смену!» минувшим летом аккурат в день неожиданной (по крайней мере для не являвшихся членами ФК «Уралмаш») дисквалификации главного центрфорварда «Уралмаша» Евгения Зарвы. И прозвучало оно (отнюдь не по воле автора и героя оно!) едва ли не как режиссер по безмерному ушейшему... Как и всякая неприятная неожиданность, дисквалификация сибирско-уральского бомбардира (и это в то время, когда его, теперь уже бывшая, команда боролась за выход в высшую лигу, оказалась едва ли не без скамейки запасных!) вызвала массу, зачастую противоположных, разговоров. Существовала, однако, некий единый знаменатель: характеры Зарвы и его окружения в очередной раз не сходились... Впрочем, Евгений и сам никогда ни от кого не скрывал, что удобным для «всех и каждого», становиться не собирается и делает только то, что сам считает нужным. И в футболе в том числе...
...Следы исчезнувшего бомбардира отыскались довольно скоро. И недалеко — в Тюмени, где Зарва живет и продолжает временную «стажировку», играя за одну из городских команд. В ожидании, что нынешний старший тренер тюменского «Геолога» Сергей Морозов заявит его в состав команды мастеров. Морозов это обещал, поставив в свою очередь ряд встречных условий... Кажется, долговязый «консенсус», к радости сибирских болельщиков, состоялся. Морозова не испугала даже очередная нашумевшая «история» Зарвы. Как сообщили из Тюмени, в одном из ресторанов города вспыхнула потасовка с применением охотничьего оружия. И одним из участников ссоры оказался наш герой. К счастью, и прежде всего для самого Зарвы, у работников «органов» претензий к Евгению не было. Тем не менее на весьма своеобразном идиоме «гренадера» появилась новая штрих...
И чтобы уж совсем «закрыть» дело Зарвы, поставить точку, приведем рассказ самого Евгения о последних днях его пребывания в Екатеринбурге и причинах возвращения в Тюмень. Запись беседы сделала тюменским журналистом Александром Протопоповым.

— ...Ну а теперь, Женя, перейдем к самому неприятному. К истории твоей дисквалификации...
— Для меня эта дисквалификация — полнейшая неожиданность. Меня обвинили в систематическом пьянстве. Естественно, я спросил у них — по какой системе и я мог пропустить ни одной тренировки, а тем более играть? Ни разу не был наказан, наоборот, материальные блага — валюту там, всевозможные «отоварки» — получал.
Интересно все получилось — меня как раз перед дисквалификацией капитаном команды выбрали, и после этого я перестал почему-то попадать в состав на выезд. Выпускали, как пацана, на тактические замены — за пять минут до конца матча, а потом еще и обвиняли в том, что за эти пять минут не внес передела в игру. Я, естественно, заинтересовался: может быть, если вы не доверяете играть на выезде, мне вообще не ездить с командой? Готовиться к домашним матчам в Екатеринбурге? Ответа я так и не получил, но зато меня вообще перестали ставить на матчи. Я понял, что не нужен. Стал проситься в Тюмень, тем более «Геолог» оказался в тюменском подполье, и я мог команде помочь. Результатом всего этого стала моя дисквалификация.
Странная какая-то получилась история. Мне не дают играть ни в Екатеринбурге, ни в Тюмени — а 5-го числа каждого месяца я езжу из Тюмени в Екатеринбург, получаю зарплату, все премии. Я не хочу играть в «Уралмаше», а руководство команды меня не отпускает. Понять я этого не могу, в «Уралмаше» объяснить мне никто ничего не хочет...
— Женя, ведь дыма без огня не бывает. Значит, все-таки что-то было! Не режиссировали ли вы?
— Я такой же человек,

как и все. И поэтому позволял себе и выпить иногда, и сигарету выкурить. Дело не в том, что выпиваешь и покуриваешь, а в том, что во всем нужна мера. Я — взрослый человек и могу сам определить, что мне можно, а чего — нельзя. Главное, чтобы это не отразилось на игре, не мешало быть в форме. А в период своего «систематического» пьянства я ведь был лучшим бомбардиром команды, ее капитаном. Помните, было интервью Виктора Сокола из минского «Динамо»? Он честно сказал, что не отказывался и не отказывается ни от спиртного, ни от сигарет. Но это не мешает ему играть в 37 лет, да и как играть! Просто самому нужно четко знать — сколько, чего, когда и с кем. А требовать от спортсмена полного отказа от маленьких удовольствий — просто ханжество.

— И все-таки что ты думаешь о своей дисквалификации?

— Незаконно все это. У меня контракт был до ноября. То есть до этого времени я работал в «Уралмаше» согласно договору. Кончается договор — кончается работа. На этот период они могли мне запретить. А теперь мне запрещают заниматься любимым делом, кроме которого у меня ничего нет. Своего рода — запрет на профессию. А у меня семья, ее кормить надо. И дело, по-моему, не только в моем «пьянстве». Не посчитайте за нескромность, но я пользовался уважением в команде, ко мне тянулись молодые. Естественно, некоторым был авторитетом. В «Уралмаше» это не понравилось. Последовала закупленная возня. Кроме того, руководству команды не нравилось то, что я ставил иногда вопросы, что называется, в лоб. Взял хотя бы проблему жилья иногородних игроков. Приезжая в Екатеринбург после выездных игр или отъезды, мы не знали, где будем ночевать. Я спал то на полу в квартире Шкинина, то на «красладушке» у Ханкеева. Я добился того, чтобы нам все-таки создали сносные условия с жильем. Ну и еще были проблемы. В общем, я не совсем удобный человек для руководства.

«Уважаемый Д. Мурзин! Появилось у меня желание написать вам после того, как я прочитала в «На смену!» вашу статью. Посвященную она проблемам новых пока у нас видов спорта — бодибилдинга и пауэрлифтинга.

В апреле 1991 года я вместе с подружками случайно попала на Кубок РСФСР по бодибилдингу. Меня удивило то, что в зале было мало народу. Позже, познакомившись с ребятами, которые выступали на этих соревнованиях, поняла, почему. Оказывается, очень немногие знали, что в нашем городе состоится Кубок. Я уверена: будь у нас получше реклама — многие бы сюда пришли и не пожалели о потраченном времени. Зрелище, конечно, красивое и очень оригинальное. Особенно те терки, которые выступали в категории свыше 90 кг.

Я никогда не интересовалась этим видом спорта. А после Кубка стала слушать, записывать и собирать все, что касается бодибилдинга. Хочу спросить вас: есть ли еще люди, которые откликнулись на ваши статьи, или я первая?

Мне кажется, надо побольше уделять места этим сильным парням и девушкам, по возможности печатать их фотографии. Нам много таких, которые хотели бы узнать побольше о бодибилдинге. Почему-то в № 210 за 2 ноября 91 года в статье

Переписка с читателем

КУЛЬТУРИСТАМ ЕСТЬ ЧТО ПОЧИТАТЬ

«Профессионал» написано только о Вите Малышине, и ни слова об остальных, которые вместе с ним ездил в Канаду — о Нармове, Малосе, Вишневецком, Шугеловой, Давыдовой... Хотелось бы узнать о них побольше.

Еще хочу спросить, когда и какие еще будут проводиться соревнования у нас в Екатеринбурге... Кстати, от многих заинтересованных людей слышу, что неплохо было бы, если следующий номер «Тусовки» был посвящен бодибилдингу и пауэрлифтингу. Заранее за все спасибо! С уважением, Наташа, 18 лет. Екатеринбург.

Добрый день, Наташал! Спасибо за письмо. Да, получается и не раз восточки от тех, кто влюбился в «железо» или на пути к тому. Но писали в основном парни. Так что из девушек, пожалуй, ты первая.

Реклама соревнований, а тем более реклама самих этих видов спорта у нас действительно на нуле. Поток желающих заниматься в клубы не иссякает, так что забывается о дополнительной пропаганде здорового образа жизни, который несет с собой культуризм, им вроде как и

собственные силы вдали от альфа-матера. Однако «Приложение к «Областной газете» — это слова мало соответствуют действительности. С тем же успехом я мог издать приложение к фанарному столбу — но с той разницей, что нервы и денег бы потратил в пять раз меньше. А эти ребята, видимо, собрались немного нажиться на добром и нужном деле, а заодно и прогнать, как прогнать моя телега с ихними палками в колесах.

Ничего. Телега проехала. Первый номер вышел. Его фактически уредителями стали Комитет по делам молодежи при правительстве области и екатеринбургский «Клуб профессиональной борьбы и единоборств». Краткое содержание. Рассказ о феноменальном атлете Вячеславе Маслове. Интервью с первой чемпионкой страны по тхэквондо Зинаидой Глаголевой. Репортаж с первого кумитэ (свободный поединки) в истории Екатеринбурга. Повесть о том, что такое рестлинг-тренинг. Мистер Юниверс Майк Ментцер: как стать настоящим культуристом. И так далее.

Точки в Екатеринбурге, где можно приобрести первый номер «Смотри!» кассы Даор-ца спорта «Автомобилист», железнодорожные кассы у кино «Урал», Центральный гастроном. Железнодорожный вокзал. Есть и другой вариант. Посылаешь один рубль 50 копеек на расчетный счет 609183 в екатеринбургском Горуправлении Промстройбанка, МФО 253017, редакция газеты «За власть Советов» («Областная газета»). А квитанция об оплате присылается мне, в адрес военно-спортивного отдела «На смену!». Любое количество экземпляров вышло лично.

Как сложится судьба газеты дальше? Поживем — увидим. Зарок не даю, но и рук не опускаю. Есть новые задумки. Ищу людей. Настоящих, верных, надежных. С ними горы свернем.

Ну а по поводу грядущих событий... В феврале в Екатеринбурге по плану международного турнира по пауэрлифтингу среди инвалидов. В апреле — первенство СНГ по нему же среди молодежи и ветеранов. Сроки уточняются. А чемпионат области по бодибилдингу пройдет 14-15 марта в Серове.

Всего доброго! С уважением, Дмитрий МУРЗИН.



Кушайте, господа!

Упырь, Фантом и Мясорубка

...А также Одинокий Волк, Человек-Гора, Барс, Кузнец и особенно полюбившиеся публике Фредди и Сержант и многие, многие другие стали гостями изумительного на зрелище екатеринбургского зрителя в один из его циклов. Добрался-таки до нас и он, господин Большой Кетч. Добрался и с ходу устроил на ринге Дворца спорта «Автомобилист» столь крутое шоу, что те, кто помогал, ехали от азарта и ужаса. Действительно, непривычно, когда видишь, как прямо на твоих глазах двое накаченных мужиков душат, швыряют

и пинают друг друга. И ладно еще, если двое. В финале действа в ринг залезло сразу шесть борцов: четверо против двоих. Что, слабов? Но надо было этих двоих видеть: в одном 185, в другом 210 килограммов.

«А еще говорят, что в Москве есть нечего», — пошутил по этому поводу судья-информатор, он же французский: оба гиганта пожаловали к нам из столицы... Есть-то, конечно, может быть, и нечего. А вот зрелищная теперь нас накормят вдоволь.

Фото О. БЫЛАСОВА.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

А «Локомотив» немного буксует

Двумя уверенными победами над нижегородским «Старт» — 2:0 (В. Сизова и О. Загуева) и АФ (Е. Малышев — 2, О. Загуева — 2) екатеринбургский «Локомотив» начал второй круг чемпионата страны среди клубов высшей лиги (участие в котором принимают шесть российских команд). Чем несколько поправил свое незавидное турнирное положение. Ведь после первого круга екатеринбургянки с четырьмя набранными очками (общественная победа была достигнута в самой первой игре сезона — 7 декабря) находились на предпоследней строчке таблицы.

Не слишком удачное выступление команды и ее будущее стали предметом очередного заседания областной федерации хоккея с мячом. Будем надеяться, что решения, принятые на заседании, как-то помогут «Локомотиву» выбраться на главный путь...

МИНИ-ФУТБОЛ

Кубок университета

В Перми закончилась баскетбольный турнир, посвященный семидесятилетию юбилею Пермского государственного университета с участием родственных команд из различных городов России. Второе место заняли девушки из екатеринбургской студенческой команды, возглавляет которую известная баскетболистка «Уралмаша», мастер спорта международного класса Людмила Шевцова.

Второй и третий туры чемпионата пройдут в феврале — марте. Шесть команд, набравших наибольшее количество очков, в апрельском отключенном турнире выведут чемпиона СНГ.

С. ТОЛПЫШЕВ.

Справка «НС» ПОЗЫВНЫЕ «БЕЛОЙ ОЛИМПИАДЫ»

Кто из спортсменов Свердловской области готовится к Олимпийским играм в Альбервиле!

М. СУРКОВ (Нижний Тагил). В число кандидатов на поездку во Францию для участия в Олимпиаде включены следующие свердловские спортсмены:

Евгений РЕДКИН, Сергей ЧЕПИКОВ, Елена ГОЛОВИНА, Елена МЕЛЬНИКОВА (биатлон), Сергей ШВАГИРЕВ (лыжное двоеборье), Юрий ДУДАРЕВ (прыжки с трамплина), Лариса ЗАМОТНИНА (фигурное катание), Андрей КИРИЛЛОВ (лыжные гонки), Константин КАЛИСТРАТОВ, Олег ПЛАВОВ (конькобежный спорт), Юлия ВЛАСОВА, Светлана ГОЛОХМАТОВА, Марина КОНУРОВА (шорт-трек). Все спортсмены из Екатеринбурга. Редкин, Чепиков, Головина, Мельникова, Швагирев, Калистратов и Кириллов олимпийские путевки себе уже обеспечили.

А сколько вообще спортсменов области участвовали в Зимних Олимпиадах!

Н. КОТЫШЕВ, Богданович.

Всего двадцать спортсменов.

1956 г. (Кортиня д'Ампеццо). Р. ГРАЧ (конькобежный спорт, 500 м) — 2-е место, Г. ЧЕРТИШЕВ — (горные лыжи; скоростной спуск, слалом-гигант) — дисквалификация, 55-е место.

1960 г. (Скво-Велли). Б. СТЕНИН (конькобежный спорт, 1500 м) — 3-е место, В. СЕНИНА (конькобежный спорт, 3000, 1500 м) — 2-е место, 5-е место, А. ГУБИН (лыжный спорт, 15 км) — 15-е место, С. КОРЗУХИНА — (горные лыжи; слалом, слалом-гигант, скоростной спуск) — 7-е, 21-е, 19-е места, Р. ГРАЧ — 500 м — 3-е место.

1964 г. (Инсбрук). Р. ГРАЧ — 500 м — 10-е место, Б. ГУЛЯЕВ (конькобежный спорт, 500 м) — 15-е место, К. БОЯРСКИХ (лыжный спорт, 5, 10 км, эстафета 3X5) — 1-е, 1-е, 1-е места, А. ГУБИН — 50 км — 14-е место.

1968 г. (Гренобль). Б. ГУЛЯЕВ, Заспаной.

1972 г. (Саппоро). Л. САВРУЛИНА (конькобежный спорт, 1000, 1500, 3000 м) — 10-е, 14-е, 8-е места), С. ЯНИН (прыжки с трамплина, 90 м) — 21-е место.

1976 г. (Инсбрук). Ю. КОНДАКОВ (конькобежный спорт, 1500 м) — 2-е место.

1980 г. (Лейк-Плэсид). М. ПЕСТОВА, С. ЛЕОНОВИЧ (фигурное катание) — 4-е место, Ю. КОНДАКОВ — 1500 м — 5-е место, А. МЕДЕННИКОВ (конькобежный спорт, 500, 1000 м) — 7-е, 15-е места.

1984 г. (Сараево). И. МАЛКОВ (конькобежный спорт, 5000, 10000 м) — 2-е, 1-е места, Ю. КАШКАРОВ (биатлон, 10, 20 км, эстафета 4X7,5 км) — 13-е, 35-е, 1-е места.

1988 г. (Калгари). И. БЯКИН (хоккей) — 1-е место, Н. ДАНИЛИНА (саньки спорт) — 7-е место, А. ПОПОВ (биатлон, 20 км, эстафета 4X7,5 км) — 12-е, 1-е места, С. ЧЕПИКОВ (биатлон, 10, 20 км, эстафета 4X7,5 км) — 3-е, 4-е, 1-е места, Ю. КАШКАРОВ (20 км) — 5-е место.

Подготовила Е. ЛАРИНА.



Творчество юных «ВРАТАРЬ»

Во дворе у нас хоккей — Мальчики играют. А вратарь у них плохой — шайбы пропускает. Мне в хоккей бы поиграть, постоять в воротах. Я б сумела так стоять — не забьет никто там!

Надя Попова (г. Полевской).

Фото М. БОБРЮКА.

ПРЕДОЛИМПИЙСКИЕ СТАРТЫ

Юлия Власова из Екатеринбурга выиграла большую бронзовую медаль на чемпионате Европы по новой олимпийской дисциплине — шорт-треку, который завершился в бельгийском городе Льебекерк.

ХОККЕЙ.

В турне по альпийским странам отправилась олимпийская сборная СНГ. В составе команды воспитанник екатеринбургской хоккейной школы «Спартак» (тренер — Дмитрий Кудрявцев) Алексей Яшин.

УЧРЕДИТЕЛИ: Коллектив редакции Областная организация РСМТ Комитет по делам молодежи облисполкома

Редактор Т. ЛОМАКИНА. Дежурный по номеру Б. ЯРКОВ. Время подписи в печать — 20.00

Адрес редакции: 620219, Екатеринбург, ГСП-153 ул. Турганова, 13. Дом печати, 12-й этаж. Редакция газеты «На смену!»



приемная 51-28-61 зам. редактора 51-38-75 ответ. секретарь 58-95-48 ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ: Секретарь 56-37-28, 56-17-12 экономки 56-17-51 репорт. группа 56-91-14, 56-17-73 культуры 51-10-66 молодежные проблем 51-60-84 спорта и военно-патриотического воспитания 58-92-37 51-39-09 писем 56-91-23, 56-17-50 рекламы и объявлений 56-91-16, 56-17-71 контактный телефон «НЕССИ-пресс» [Молодежный пресс-центр] 58-96-11.

Газета выходит 250 раз в году, ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Печать высокая. Объем 2 п. л. Тираж 120 тыс. экз. Типография изд-ва «Уральский рабочий». 620219, Екатеринбург, пр. Ленина 49